



盛世共悠游

彭京春

旧岁逐风逝，新景驭云归。
九州同欢共乐，瑞气盈门扉。
遍地灯火辉煌，家家美食飘香，欢声伴笑微。
烟火映长宵，明月照高阁。
思往昔，历风雨，志犹存。
初心铭记，无畏前途雾霭沉。
且盼春花烂漫，更候秋实累累，梦想以情耘。
并肩迎未来，盛世共悠游。

迎新年 寄友人

李友强

年终岁末斗星移，心向伊春梦已驰。
雪覆林海呈秀色，山环水绕画屏奇。
得月楼中诗客醉，庐州河畔柳风姿。
待至金秋鱼蟹美，重游故地意更痴。

台历

张露露

前几日，接到公司通知，征集2024年间关于工地施工大干场景的图片，计划用于制作新一年的台历。

“哦！2024年过得可真快啊！转眼之间，元旦到了。”

感慨间，同事老徐递给我一个红色盒子，示意我打开看看。轻轻拉开盒底抽屉，一本简约的新台历映入眼帘。

“送你的。祝你在新的一年中，康安遂，工作再创新辉煌。”谢过老徐，将工桌上的旧台历换成新台历。

看着躺在手边，即将被我扔掉的旧台历，心中有丝不舍。那一张又一张页面上，被我标注重要节点工期、工作安排、电话号码，以及灵光一闪而过时，及时记录下的所思所想，密密麻麻，写满过往的回忆。

“还是留下吧！”我将旧台历小心翼翼地放入抽屉中留存。

外行或许不知，在筑路人的世界里，我们可以不知道今天是星期几，但必须得搞清楚今天是几号。日期，对筑路人而言，不仅仅是时间，更是每一个节点工期的刻度，而那本静静躺在抽屉中的旧台历，便是曾经我们与时间对话的桥梁，每一页、每一个标注都记录着筑路人的情感与故事。

回首过往，每次在台历上标注节点时，我心中总会涌起一股复杂的情感，有对工程顺利推进的期待，也有对可能遇到困难的担忧。我知道，在台历上的轻轻标注，就像是一个无声的承诺，承诺着我们要全力以赴，确保每一个节点都能如期优质完成。台历逐页翻过，标注逐一过期，节点工期相继完成，心中涌动着难以言表的成就感。随着工程的推进与时间的流逝，台历上的页数会越来越少，但每一页都记录着我们的奋斗和成长。翻过的台历，如同工程的里程碑，默默记录着我们的汗水与成就，那些日夜奋战的场景，那些攻坚克难的瞬间，都历历在目，镌刻成参建者心中独一无二的记忆。

而今，新台历静静地摆在桌子上，每一页都是崭新的篇章，等待着我们用行动去书写新的奋斗故事。

筑路人，时刻努力着、奋进着。

冬日里的温暖邂逅

桑珊珊

冬日清晨，寒风萧瑟，打车上班时，遇见一位健谈的司机大叔。

在聊天中得知，大叔今年48岁，多年来以开出租车为生，每天忙忙碌碌，鲜少有时间陪伴家人，不过大叔心态极好，总能在平凡的日子里找到属于自己的小确幸。

他说父母身体康健，在家种花种菜，养鸡养狗，生活无忧；儿子成绩优异，目前已被安徽理工大学保研，且未来还有继续读博的打算；女儿，也是学霸，每次考试，在学校名列前茅；妻子，为人和善、温良贤淑，被村里人称为“百里挑一的好媳妇”。

“姑娘，这么早，没吃早饭吧？给你！媳妇儿给我煮的鸡蛋。”

接过大叔手中带着微微温度的鸡蛋，心中涌起一股暖流，连忙道谢，大叔见状，笑着说：“不用客气，看你也是个努力的孩子，早出晚归的，我家儿子跟你差不多大，

知道你们年轻人不容易。我啊，开车虽累点儿，可一想到家里人，心里就暖洋洋的，啥苦啥累都不怕了。还有，我也喜欢开车，不知不觉间已开了几十年了，时间过得真快啊！”

在大叔断断续续的絮叨里，我仿佛看见了他平凡但幸福的日常。晨起暮落，柴米油盐，家人闲坐，灯火阑珊，甚是温馨。

“大叔，马上就要过年了，您期待么？”

等红绿灯时，问大叔。他脸上露出孩子般的笑容，说：“那还用说，当然啦！儿子女儿平时都在学校，忙得很，只有过年才能回来。再过几天，我就提前回家，里里外外打扫一遍，贴上春联，挂上灯笼，等着他们回来。再让媳妇多买点肉，给孩子们包饺子吃。对了！还要把父母接过来，一家人整整齐齐、开开心心地过年。”

听到这里，我被大叔眉梢间的欢喜、期

待所感染，不由自主地感叹道：“大叔，真羡慕您，好幸福啊！”

大叔笑着摇摇头：“幸福啊，不是靠别人给的，是自己挣来的。你看，我虽然只是个出租车司机，但我每天努力工作，就是为了能让家人过上更好的生活。他们快乐，我就快乐。所以啊，姑娘，不管你是做什么工作的，都要珍惜眼前人，好好生活，幸福就在你身边。”

是啊！年复一年日复一日，大叔虽重复开着车，辛苦、枯燥，不过他没有向我抱怨、发牢骚，而是以乐观、积极的心态拥抱生活，同时也为周围的人带来温暖和欢乐。

一元复始，万象更新。我要带着大叔给予的温暖与鼓励，勇往直前！在未来的日子里，无论风雨变幻，都要保持乐观的心态，用心经营属于自己的小确幸，让生活因热爱而更加美好！

跨年

邹怡

韦江华



《新年好》

一公司 汪习洁

当秒针指向表盘最后一格
城市中心霓虹流转
岁末钟声轻轻敲响
空灵悠远，随风飘荡
当欢呼响彻城市每个角落
新春祝福声声吟唱
新年愿望悄悄启航
光影交汇，人潮熙攘
当烟花点亮夜空四面八方
佳节团圆
当旭日穿透头顶厚重云层
阳光之下
旧岁已辞，今宵难忘
当尘埃阵阵飘扬，
新的一年，充满希望

新年味正浓

工地上的辞旧迎新

程娟

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”元旦，这个承载着新年希望的节日，自古以来便被人们赋予了特殊的含义。最早在《晋书》中就有记载：“颛帝以孟夏正月为元，其实正朔元旦之春。”元，寓意着“初”与“始”，而且则代表着“早晨”或“日”。在这个特殊的日子里，人们总会将无尽的期盼与美好的愿景寄托于这一崭新的开端。

我们，也不例外。

早点名会上，项目部领导为大家送上元旦祝福，鼓励我们在新的一年要不忘初心，砥砺前行；食堂，亦为大家准备了丰盛的早餐，大家围桌而坐，分享着美味的食物，欢声笑语中洋溢着浓浓的节日氛围。

吃完早饭，奋斗的脚步，继续为工程建设奔波着。钢筋加工厂在春节到来之前要完成拆除任务，盾构机吊拆工序需合理安排……

很多工作，等着大家去做呢，为此，

安全总监高勋一大早便起身到工地值班，吊装安全可不是件小事，得时刻紧盯着，不容丝毫松懈。在他的严格监督下，一块块盾构机台车的零部件，被有序拆解、吊出井，并装进大卡车里，准备运往江苏常熟。与此同时，高勋仔细查看两台履带吊的钢丝绳，确认没有任何磨损和断丝现象，随后，检查井口临边的防护措施，确保各个限位装置状态良好，保证工程进度正常进行。

一天光阴，在忙碌中疾驰而过，很快工地上亮起了明晃晃的灯光，办公室内，亦是灯火通明，财务人员忙着整理各类报表、技术人员忙着编制计算书、商务人员忙着筹划民工工资发放事宜、综合办同事则到食堂帮大厨包饺子，为晚上跨年、聚餐增添一份家的温馨。

晚上聚餐时，大家纷纷举杯，将心中的思乡之情化作前行动力，意气风发，笑意盈盈，迎接新的一年。

元旦漫想曲

张雪晴

元旦
跨越岁月的山峦
用柔情唤醒沉睡的河流
在希望的清风里
拨动时光悠扬的琴弦
映红孩子的笑脸
元旦
漫步寂静的林间
用爱意呼唤幼小的生灵
在生机的绿意中
编织大地复苏的篇章
绽放生命的奇迹
元旦
迈过历史的沟壑
用梦想点燃寂静的夜空
在璀璨的星光下
敲响岁月悠长的钟声
照亮前行的道路